

參加日本第 45 回扶輪研習會感言

台日親善會秘書長黃明良



今年 11 月 28 日到 12 月 1 日為日本 (Zone 1,2,3) 第 45 回扶輪研習會，在愛知縣名古屋市 Westin Castle Hotel 舉行，參加者日本各地區總監，台灣由「台日親善會」會友出席，包括前 RI 社長黃其光伉儷、理事長張瑞欽、常務理事李博信和理事李一鳳及我共六人出席，我是初次參加，抱著觀摩的心情前往，對會議情形做一些報導以作為大家的參考。

11 月 29 日舉行 RI 社長歡迎晚會，現任 RI 社長 John、前社長數位、多位重要幹部、日本地區總監及夫人、海外扶輪人、韓、台親善會會友，約莫有六百多位社友出席，歡迎會場面莊嚴、輕鬆、活潑、溫馨，相當隆重。由於我們被安排在

主桌隔壁，因而有很好的機會能與諸位領導人互動，以宣揚台日親善會，加以 PRIP Gary Huang 從旁協助，我們真正做好了公共關係，在此，要深深地感謝 PRIP Gary 的幫忙。

隔天 11 月 30 日上午 9 時研習會正式開始，首先演奏美國、日本國歌，接著由來賓致詞，後進入各項報告。包括 RI 理事會近況報告，RI 的五年財務規劃，國際扶輪近況報告，PolioPlus 現況報告，米山獎學金，日本扶輪百週年史編纂及籌備，日韓親善會，尤其對我們很重要的是日台親善會現況，由前 RI 理事板橋，亦即日台親善會總裁上台做詳細報告，並邀請大家來台參加將於 2018 年 3 月 1 日在高雄所舉辦的台日親善大會。很慶幸這次我們組團參加，也欽佩前兩任本會前理事長 PDG Micro 及 PDG Right 的睿智，我體會到未來也應當積極參加即將於明年 10 月 26 日至 30 日在東京舉行的日本第 46 屆扶輪研習會，那是真正能夠促進台日親善關係的重要場所。





隨後的議程包括 4 個 Sessions：

1. 日本扶輪成立百週年紀念相關討論
2. 今年立法會議的案件討論
3. 東日本大震災的支援活動
4. 日本 34 地區的實踐報告

當天最後邀請到獲得諾貝爾獎名古屋天野教授主講「照亮世界的 LED」。

由上述議題看來，日本研習會除了 RI 相關報告與議題外，對於日本國內相關的扶輪問題亦於此次的研習會中提出討論解決，這是很實務的作法，值得作為我們的借鏡。另外利用開會休息空檔，我們一行參觀位於會場對面的

名古屋城，該城經過二次大戰，當時一部份雖遭炸毀，早已修復原貌，現是日本歷史性重要的國寶。

會議終了前，向與會人員介紹國際扶輪委員及財團委員，最後祝全體社友，健康愉快。

執筆至此，我要深深的感謝同行的 3510 地區 PDG Plastic 理事長、PDG Gold 理事，3520 地區 PP Marine 常務理事，有您們同行，才能成團並建立台日更友善的關係！謝謝！

明年期待能邀請到更多的扶輪先進一起組團前往參加日本研習會，共享扶輪友誼。

追記

- 第五屆台日親善大會擬於 2018 年 3 月 1 日在高雄舉行，本會理事長張瑞欽於 11 月 28 先到東京，約好日台親善會事務總長岩尾碩見面，就兩會理監事先召開會前會以商討相關細節，最後敲定明年 (2017 年) 4 月 24 日在台北召開。
- 恭賀台日國際扶輪現任理事長張瑞欽榮獲國立成功大學頒授名譽工學博士學位。

